

创建省级文明城市——

城管整治突出重点准备冲刺

□晚报记者 彭慧

本报讯 今年,我市全面启动省级文明城市创建工作,作为创建的主力军,从7月3日至8月上旬,市城市管理局将率领麾下市政、园林、环卫、供水、城管等多单位苦战1个月,有的放矢,着力解决城市管理工作中热点、难点问题和突出矛盾,为迎接省级文明城市指挥部考评验收做好冲刺准备。

昨日上午,市城市管理局召集所有二级机构和局机关,以及3个区(川汇区、经济开发区、东新区)等相关单位,召开创建省级文明城市工作大会,详细部署冲刺前的准备工作。按照实施方案,在整治市容市貌上,以城市出入口、公共场所、城市主干道、城乡接合部为重

点,治理乱停乱放、乱堆乱占、乱搭乱建、乱摆摊点、乱吊乱挂、乱涂乱画等“六乱”现象,将治理街头散发小广告现象,加大对小广告的处罚,查源头、捣窝点,通过持续不间断整治,逐步消除城市“牛皮癣”这一顽疾;在提升环境卫生上,加大城区道路清扫保洁力度,做到垃圾及时收集、及时清运,做到无垃圾露天堆放和散落地面,垃圾中转站、垃圾处理场正常运行。环卫车辆做到安全规范运营,中心城区道路除尘除温常规化,垃圾及时转运进场处理,无撒漏现象;在市政维护管理上,要保持中心城区路面完好、平整,无明显坑洼积水。市政对主次干道路灯进行全面排查检修,主干道装灯率100%,亮灯率达99%以上。确保道路、桥梁、路灯、排水等市政设施完好,城市下水

管网通畅,无露天排水沟渠,窨井盖无缺失和破损,各种市政道路施工实行围栏作业,并及时清场;在园林管护上,做到行道树、绿化带、绿地修剪整齐美观,无垃圾杂草、无干枝枯叶、无病虫害,确保公园、游园及街头绿地卫生清洁,环境优美,设施修缮及时,保持完好。加大宣传,增强市民植绿、爱绿、护绿意识,严厉打击侵绿、损绿、毁绿行为;在城市供水上,加强制水设备检查、保养、维修,确保安全正常供水。合理调度,保证供水压力,确保城区居民用水需求。定期清洗贮水设备,提高供水质量,全面排除安全隐患,做好供水应急抢修;在污水处理上,加大生活污水的收集力度,加强设备维修保养,出水达标排放,城市污水处理率达80%以上。

会后,中心城区综合整治督查组带领3个区主要领导,仔细查看了人民路、文明路、中州大道、六一路等路段的多个市场和重点部位,要求除继续整治占道、出店经营,拆除各类违章遮阳棚以外,下一步要重点清理马路两边摆放的各类家教辅导班和兴趣特长班等大大小小的宣传牌匾,以及为瓜果商贩指定销售区域,瓜农果农不允许在黑色路面(沥青路面)上叫卖,以免阻塞交通、影响市容。



中央国家机关一般支出减5%

按去年推算约省50亿元

据新华社电 记者7月7日从财政部获悉,为认真落实好党中央关于厉行节约、改进工作作风、密切联系群众“八项规定”的有关精神,按照党中央、国务院的要求,近日,财政部发出通知,要求中央国家机关各部门对2013年一般性支出统一按5%比例压减。重点是压减办公楼和业务用房建设及修缮支出、会议

费、办公设备购置费、差旅费、车辆购置和运行经费、公务接待费、因公出国(境)经费等。

通知同时要求,各部要要进一步加强财政支出管理,调整和优化支出结构,支持经济结构调整和产业升级,保障和改善民生,把有限的财政资金用到刀刃上,提高财政资金使用效益,促进经济社会又好又快发展。

■专家说法

按去年数据推算
最多省50亿元

本报综合消息 财政部财政科学研究所副所长白景明表示,今年中央财政收入出现下滑,前5个月中央财政收入的增幅仅为0.1%。财政部部长楼继伟此前也表示,中央财政收入完成预算目标压力很大。因此,虽然一般性支出也是必要的,但目前的状况下,要将财政收入用在更加迫切需要的地方。

中央财经大学财经研究院院长王雍君认为,政策的出发点是好的,也是有必要的,反映了政府执政理念的变化。

一般性支出指的是,会议、接待、购车、出国(境)、文件、通信等行政经费开支。财政部公布的预算和决算报告中,细分了“三公经费”的内容,但并

没有列出“一般性支出”这一项目及对应数据。

根据去年的决算报告,汇总2012年中央行政单位履行行政管理职责、维持机关运行开支的行政经费,合计1028.52亿元。如果今年按5%的比例压减,压减的规模约为51.4亿元。不过白景明表示,行政经费包含的范围,比一般性支出稍微大些。

王雍君表示,压减各部门的行政经费与各部门的利益是相左的,因此在执行方面要做好监督工作。同时,统一压减5%是简单化的措施,因为各部门压减的空间存在差异,参差不齐,应当细化后区别对待。他判断,会议费、差旅费和车辆购置和运行经费,都有不同程度压减的空间。(李蕾)

■新闻链接 中央推进20余项制度“改作风”

中共中央政治局专门会议前,广泛调研、征求意见60多天

据新华社电 6月22日至25日,中共中央政治局召开专门会议,围绕保持党的先进性和纯洁性,以为民务实清廉为主要内容,切实加强马克思主义群众观点教育;回顾总结贯彻落实中央八项规定情况;联系思想实际和所分管地方部门单位的工作实际,分析在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风方面存在的问题,开展批评和自我批评;研究提出加强作风建设的措施及有关制度规定。

6个半天的会期,60多天的准备。为了开好这次专门会议,从4月初开始,一场关于贯彻落实中央八项规定精神情况的调研,以及对中共中央政治局加强作风建设征求意见的工作,在全党全国一定范围广泛开展。

调研各省区市落实八项规定情况

回顾总结贯彻落实中央八项规定精神情况,是中共中央政治局专门会议的重要内容之一。

4月中旬起,中央办公厅、国务院办公厅联合相关部门组成调研组,分赴9个省区市、11个部门和单位,召开30多场座谈会,并对31个省区市、53个部门和单位进行书面调研,最终得出《各省区市贯彻落实八项规定项目统计表》。该表清晰地反映出全省性会议次数、天数、参加人数,文件简报数量、种类、期数,会议、接待、车辆购置、因公出国(境)费用……每一项科目都要求把2012年12月至2013年4月的数据与上年同期进行对比。

为更好了解人民群众对中央八项规定精神落实情况的评价与建议,国

家统计局进行了民意调查,调查范围覆盖12个省区市,调查样本量24000个,调查对象覆盖城乡和不同年龄、文化程度、政治面貌、职业等群体。

征求478位同志对作风建设的意见

在全面了解中央八项规定精神落实情况的同时,党中央对有关中共中央政治局加强作风建设征求意见的工作作出部署。

受习近平总书记委托,5月下旬、6月初,刘云山、赵乐际、栗战书、赵洪祝等中央领导同志通过多种方式,分别听取了曾经担任中共中央政治局常委职务的老同志的意见。

5月25日,中央办公厅发出《关于对中央政治局加强作风建设征求意见的通知》。各有关方面分别通过召开座谈会和个别访谈等形式,征求了478位同志的意见。

中央政治局专门会议召开前夕,据不完全统计,形成贯彻执行中央八项规定精神情况的专项调研报告106份;各方面反馈对中共中央政治局加强作风建设的意见55份,共提出建议800余条。

经过认真细致地研究梳理,最终形成了《关于贯彻执行中央八项规定精神情况的报告》和《关于对中央政治局加强作风建设征求意见情况的报告》,为中共中央政治局专门会议的召开提供了重要依据。

在中共中央政治局专门会议上,还审议通过了进一步改进作风、密切联系群众的有关制度规定。目前,20多项具体的制度建设正在有序推进。

国务院发展研究中心:

未来20年
3亿人
或等着进城

本报综合消息 到2030年,我国有3亿人口等待进城,成为城镇人口,到那时候,我国城镇化水平将达66%。国务院发展研究中心副主任、研究员韩俊在近日由世界华人不动产学会与北京大学共同主办的世界华人不动产学会2013年会上如此预测。

韩俊说,1990年至2012年,中国城镇化水平迅速提高,城镇人口由2.54亿人增加到了7.1亿人。韩俊表示,根据国务院发展研究中心对未来中国城镇化水平的初步预测,到2020年,我国城镇化水平将达60%;到2030年,将会达到66%。“从现在到2030年,在这20年时间里,将新增城镇人口3亿人左右,这是基本的预测。”

韩俊说,国家城镇化是一把双刃剑,目前,我国城镇化面临多个挑战。包括大量的农业转移人口不能平等享有基本公共服务,难以融入社会,7.1亿城市常住人口有2亿左右都是农民工和流动人口。还包括,城市水资源短缺和空气污染问题非常突出,资源环境面临的压力逐步加大。

韩俊说,中国城镇化最鲜明的特色是,走的是一条城乡二元分割而不是城乡一体的发展道路。城乡是二元结构,2亿左右的农民工和他们的家属进入城镇后,在城镇内部又形成新的二元结构,即“双二元结构”。“2亿左右的农业转移人口和他们的家属没有真正融入城市。”

韩俊说,现在中国有2亿人进城了,还有3亿人今后20年等着要进城,要吸纳5亿多人进城落户定居,“城镇化必须以大城市为依托,以中小城市为重点,逐步形成辐射作用大的城市群,促进中小城市和城市群的协调发展。”

(王海亮)

■数说 90%以上群众

满意以习近平同志为总书记的中央领导集体制定和执行八项规定

70%~80%群众

肯定身边的党员领导干部工作作风和社会风气改善

50%以上群众

认为八项规定执行过程中有不同程度的反弹现象,需加大执行力度

80%以上群众

对中央八项规定长期执行有信心
据新华社